

平安瑞安

瑞安市委政法委 瑞安市公安局 瑞安市人民检察院 瑞安市人民法院 瑞安市司法局 联办 【第105期】 双周刊

我市将推行常态化集中整治机制

警方亮剑塘下区域乱点整治

■通讯员 赵小鸥 记者 陈瑞建

今年,塘下镇被列为温州市级治安重点整治地区。市公安局对此高度重视,决定在去年大力整治的基础上,以推进塘下镇社会治安新秩序建设为引领,以“问题切入”为根本方法,集结精干警力、落实超常措施,在塘下镇开展以派出所警力为主力军的社会治安整治大会战。



塘下镇系我市经济发达地区,外来人员众多,治安情况相对复杂,特别是娱乐场所“黄赌毒”问题比较突出。塘下辖区3个派出所虽经常性开展整治,但受警力不足等因素影响,成效并不明显。

9月20日,我市警方开展集中整治塘下镇社会治安“平安10号”挤压4号第三次暨社会治安整治大会战集中统一行动(如图)。当天5时许,100余名全副武装的民警扑向塘下街面,清查辖区内的旅馆业、网吧、出租私房、工棚等犯罪分子容易落脚的藏身之处,及涉黄、涉赌、涉毒等复杂场所。清晨的突击清查行动效果良好,短短一个小时内,塘下派出所便查获了10余名涉嫌赌博的违法嫌疑人。

据统计,当天共出动600余名警力,设置卡点12处,共清查娱乐场所、出租房、旅馆、网吧38家,盘查可疑人员400余人,抓获逃犯1人,刑拘1人,行政拘留17人。

在行动过后,警方对打击情况进行汇总,并要求各参战单位要持之以恒开展专案侦查和清查,继续深入整治涉赌、涉黄、涉毒等突出

违法犯罪问题。为了应对严峻的治安形势,市公安局部门全警联动,大兵压境,重拳出击,严打整治塘下镇区域乱点。同时,要求刑侦大队主动出击,通过情报信息和技术手段摧毁一批现行盗抢团伙;治安大队要对重大涉赌涉黄犯罪线索实行专案侦查,严厉打击一批职业赌徒和“鸡头”;禁毒大队要加大对涉毒场所的打击力度,加强娱乐场所禁毒管理,坚决遏制场所内的吸毒活动;派出所要通过密集的清查检查工作查处一批涉黄涉赌场所,坚决铲除违法犯罪赖以生存的土壤,注意梳理暴力护赌、强迫卖淫等犯罪线索,深挖幕后黑手,严厉打击操纵、控制、助推黄赌违法行为的黑恶势力。

9月20日10时许,塘下派出所民警在塘下镇建新宾馆410房间例行检查时,查获嫌疑吸毒人员林某和韩某,经尿液检测,林、韩两人尿液均呈阳性反应,涉嫌吸食毒品。经询问,林某两人对自己吸食毒品的行为供认不讳。当天,该两人被警方依法行政拘留。



9月23日10时许,贵州男子赵某进入塘下镇罗凤中路一电瓶车

市公安局三项举措治理 警车高速公路超速取得成效

■通讯员 曹小花 张松敢 记者 陈瑞建

为了加强警用车辆使用管理,坚决遏制警用车辆在高速公路违法超速行驶行为,确保行车安全,日前,市公安局专门出台治理警车高速公路超速问题三项措施,并取得初步成效。7—8月份,警车高速公路超速被省厅监控仅1起,环比下降80%,比上半年月均数下降57.1%。

据了解,今年以来,市公安局警车在高速公路上超速行驶多次被省公安厅通报,并且超速车次不断增加,从调查情况来看,较多的警车并非执行紧急公务。特别是今年6月份,有5车次被省厅通报,占全省8.2%,造成了不良影响,也引起了市公安局领导的高度重视。

高速公路行车安全问题,事关民警生命和单位财产安全,高速公路超速行驶,存在严重安全隐患。为此,市公安局在安全教育、认真核查、健全制度三个方面花大力气严管警车高速公路超速问题。一方面,利用周一夜晚、晨会和出车前的机会,加强对警车驾驶人的安全教育;另一方面,督察部门对在高速公路超速行驶被省厅通报的警车进行认

真核查。此外,就是健全相关制度,坚决遏制警车高速公路违法超速行为。一旦发现警车在高速公路超速行驶被省厅通报的,一律在局网上予以通报;一律由警务督察大队会同所在单位领导予以警示谈话;如无充分理由说明属于执行紧急公务的,一律予以局规记分,并责令违规车辆所在单位有关责任人自行到高速公路交警部门接受处罚(未按规定接受处罚的车辆,省厅不予年检年审);对一年内单位警车在高速公路违法超速行驶被省厅通报3车次或一次超速50%以上的,除按规定给予处理外,还需发放《督察通知书》限期整改。构成违纪的将严肃追究纪律责任。

Rui an 政法文化建设系列报道之二

全市政法系统开展 向协警吴明豪学习活动

■通讯员 田德进 记者 陈瑞建

日前,年仅26周岁的协警吴明豪在救人时不幸牺牲。事情发生后,市委副书记、政法委书记叶世林,市委常委、公安局长姜迪清等领导亲赴吴明豪家中慰问、抚恤。市委政法委决定在全市政法系统开展向吴明豪同志学习的活动。

据了解,今年7月21日12时许,湖岭派出所接到群众报警称:一男性精神病人在林溪乡溪坦村打砸,已有好几辆车被砸,有人受伤。接警后,值班民警立即带领吴明豪等3名协警赶赴现场处置。到达现场后,该精神病人已被数十名村民追至溪水中,形势十分危急。当时正值汛期,溪流湍急,溪底地形复杂,精神病人在水中游走随时有生命危险。为了确保该精神病人安全,民警、协警立即涉水前往解救。在解救过程中,该精神病人因身体晃动,不慎跌入深水区,此时与精神病人距离最近的协警吴明豪立即奋不顾身、飞身扑救,但由于水流很急,外加在救助过程中体能消耗过大,吴明豪同志沉入深水区,不幸牺牲。

吴明豪同志勇救精神病人英勇牺牲的先进事迹在全市政法系统和社会各界引起了良好的反响。为了弘扬吴明豪同志忠于职守、一心为民、舍己救人的先进事迹和崇高精神,市委政法委决定在全市政法系统开展向好协警吴明豪同志学习活动:

学习他忠于事业、恪尽职守的优秀品质。吴明豪同志在部队期间,呕心沥血,兢兢业业,积极贯彻依法从严治军方针,扎实推进连队正规化建设,多次受嘉奖。2010年6月,他参加协警工作以来,始终以饱满的精神状态和高昂的工作热情,积极参加路面巡逻、设卡等工作,加班加点,埋头苦干,多次协助

资料制成册 访矫正对象 创新宣传载体 基层司法所创先争优有实举

本报讯 (通讯员 田德进 记者 陈瑞建) 连日来,瑞安市司法局基层司法所积极响应瑞安市委创先争优号召,积极创造条件服务群众。

曹村司法所将法律援助申请指南、人民调解程序、社区矫正基本制度等有关司法所职能资料印制册,在曹村镇综治工作中心、便民服务中心醒目位置摆放,方便办事群众索取。同时,该所每天安排工作人员在咨询台值岗,解答法律咨询以及受理法律援助、人民调解案件。近半个月来,该咨询台共受理人民调解案件2起、接待来访咨询3件,发放资料50余份。

马屿司法所开展关爱贫困社区矫正对象学龄子女走访慰问活动,走访贫困社区矫正对象,送学习用品、辅导用书给他们的学龄子女,体现政府的关爱,鼓励他们争取早日解除社区矫正。

仙降司法所针对农村普法宣传现状,创新普法宣传载体,在宣传内容、宣传方式、宣传细节上做文章,在全市乡镇、村居范围内率先利用LDE新型法制宣传载体,将法制宣传标语、法律条文、“五五”普法知识等内容编排成标语篇、法条篇、知识篇等,诠释当下农村基层群众普遍关心的简单法律问题,受到群众的欢迎。